

ICBC 中国工商银行 聊城分行

风正帆扬 奋楫争先 喜迎二十大 工商银行聊城分行 为建设“六个新聊城”贡献金融力量

党的十八大以来,工商银行聊城分行始终心系“国之大者”,秉承“客户为尊、服务如意、员工为本、诚信如一”的服务文化,紧紧围绕工商银行总行、省行和市委市政府战略决策部署,深入服务社会民生,持续维护地方金融稳定。尤其是今年以来,直面困境,迎难而上,深入学习省、市两级党代会报告精神,用实际行动将金融助力“六个新聊城”建设落到实处,经营发展类指标继续冲高,机构人员配置持续优化,综合市场竞争力稳步提升,用优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

通讯员 张言

坚持党建引领 把握正确方向

工商银行聊城分行始终坚持以高质量党建引领高质量发展。深入贯彻学习党的十八届、十九届历次全会精神,扎实开展“不忘初心 牢记使命”主题教育,党史学习教育,召开全行警示教育大会,持续深化纪检监察体制改革,严肃推进监督执纪问责,充分落实纪委监委监督责任。同时积极落实新时代党的组织路线,不断推动干部队伍和机构优化建设,不断提升业务条线管理力量,人力资源有效释放,网点竞争力稳步提升,党建引领经营发展的作用逐渐凸显,党建工作融入到发展各方面、全过程,为全行各项工作圆满完成提供坚强保证。

十年来,工商银行聊城分行矢志提供优质金融服务,截至8月末,全部存款余额突破470亿元,各项贷款余额达到380亿元,其中个人贷款余额突破160亿元,全市“第一个贷银行”、“第一住房按揭贷款银行”地位持续巩固。个人存量客户突破230万户,公司客户突破3万户,个人手机银行存量客户突破140万户,客户基础愈发牢固。

服务地方经济 展现大行担当

作为党领导下的国有大行,工商银行聊城分行充分发挥大行担当,践行社会责任,以金融之力应民生之盼,解企业之忧,取得了一定成绩。

在服务实体经济方面,工商银行聊城分行始终立足金融本源,服务实体经济,围绕全市重点领域、重点区域、重点行业,加大信贷投放力度,发布助力稳住经济大盘28条举措。深入开展金融服务制造业高质量发展“春耕行动”,实施“春苗行动”,做优“专精特新”企业金融服务,截至8月末,制造业贷款余额134.3亿元,较年初净增13亿元。今年以来投放大型项目12个,投放额达14亿元,极大地发挥了对全市经济社会发展的支撑带动作用。

在落实中央部署方面,工商银行聊城分行坚持稳字当头、稳中求进,坚守主责主业,扛起国有大行担当。发挥巡视整改带动作用,将稳经济与抓整改统筹起来,全面提升金融服务能力;把稳经济作为检验整改成效的重要方面,扎实开展各项工作。落实双碳政策,聚焦绿色发展,推动全市经济社会发展绿色转型,绿色信贷余

额19.2亿元,较年初增加7.07亿元。其中支持新能源项目7个,金额4.4亿元,成功落地全市首笔碳减排支持工具贷款。

在服务普惠乡村振兴方面,工商银行聊城分行把支持农业粮食种植生产作为助力乡村振兴的首要任务。抓住聊城市供销社综合改革组建“为农服务中心”,从事专业粮食种植机构这一机遇,创新推出了全省系统内首个“农业生产托管贷”新产品,围绕“粮食增产”“农民增收”,主动与村党支部“为农服务中心”展开合作,投放了山东省工行首笔供销社“农业生产托管贷”,为进一步拓宽普惠金融服务渠道做了有益的尝试。目前已为14家专业合作社及“为农服务中心”投放贷款291万元。同时大力推广兴农通APP,建设工银“兴农通”农村普惠金融服务点,通过“兴农撮合”活动,将辖内产业园、产业强镇、产业集群纳入服务范围,助力乡村振兴工作开展。

履行社会责任 助力新市民发展

新市民是我国城市建设的主力军和生力军,是城镇化进程中的关键群体,全面做好新市民金融服务,责任重大、使命光荣,具有重大意义。工商银行聊城分行推出了服务新市民客群的专属品牌“工银心连新”,围绕新市民客群的核心诉求,打造住房安居、创业就业、医疗保障、养老服务、基础金融服务五大重点场景,构建新市民专属服务体系,为新市民群体提供“五大助力”。

一是助力新市民创业就业。对新市民个人和吸纳新市民的企业,优化信贷政策,建立绿色通道,提供经营快贷、科创贷等融资产品,做好“滴灌式”的精准支持,帮助新市民“业有所成”。

二是助力新市民安居落户。坚持“房住不炒”总基调,落实差别化的住房信贷政策,提供低成本的按揭贷款支持,满足新市民群体的购房需求,帮助新市民“住有宜居”。

三是助力新市民医疗保障。提供社保卡异地申领补换等服务,构建医保电子凭证服务场景,给予购药优惠等增值权益。并且,扩大保险的供给覆盖面,为职业风险突出的新市民群体提供意外险、补充医疗险等产品,帮助新市民“医有所靠”。

四是助力新市民消费融资。加大产品创新力度,推出“秒批秒贷”的融e借信用贷款,提供家装分期、汽车分期、信用卡“商超满减”等一揽子金融服务,满足多元化的消费需求,帮助新市民“财有所用”。

五是助力新市民美好生活。在线上,积极打造“无证明之行”,让数据多跑路,让群众少跑腿。在线下,充分发挥网点资源优势,进一步加强“工行驿站”建设,努力提供更多便利服务,帮助新市民“心有所归”。

坚持纾困解困 贡献金融力量

工商银行聊城分行积极响应国家号召,坚持纾困解困,截至8月末,对制造业企业、小微企业办理贴现业务均执行优惠利率,整体贴现利率低于市场价格超过30个BP,为企业节省财务成本1300万元。向受疫情影响较大的餐饮、住宿、物流运输、零售等行业小微企业累计投放贷款2.4亿元,占新增普惠贷款的40%,有力地支持了民生小微行业恢复经营,渡过难关。同时通过展期、续贷、调整还款期限等延期还本付息措施,缓解小微企业短期资金压力,避免出现盲目限贷、抽贷、断贷情况发生,共为61家小微企业办理延期还本付息贷款2.27亿元。个人贷款延期待扣395笔,累计797人次,涉及住房贷款余额1.25亿元;先后向工作单位在上海、北京、泰安等疫情地区的借款人批准了宽限期申请39笔,涉及贷款余额1798.31万元。

赓续服务本职 夯实经营根基

工商银行聊城分行始终坚持人民至上,加快数字化转型步伐,实施网点竞争力提升工程,全力建设人民满意银行,大力推进网点驻点帮扶工作,推动渠道服务能力持续提升。

一是发挥青年员工的智慧和活力,组建普惠青年先锋队,进市场、访园区、下乡镇,持续提升普惠金融服务质效,为小微企业、农企农户、个体工商户等经济实体提供更优质、更高效、更便捷的金融服务。

二是大力推广智能设备,助老服务,提升客户7x24小时服务体验。升级营业网点“工行驿站”服务设施,成立一支专业水平过硬的“工行驿站+”生态建设及运营柔性团队,细化“金融+泛金融”差异化服务内容,持续优化线上线下一体化生态服务体验。

三是开展“暖心工行 贴心相伴 消保在身边”消保宣教活动。创新打造“金融消费者权益保护宣传站”,围绕“一老一小”、新市民、残疾人等重点群体,聚焦消费信贷等金融常识,电信网络诈骗等热点问题,分层次、全方位地开展金融知识教育,不断增

强金融消费者的获得感、幸福感和安全感,以实际行动落实监管要求,提升金融服务质效。

改善营商环境 落实惠企惠民

工商银行聊城分行敢为人先,大胆探索,打造全市金融系统内首家企业全生命周期“融e办”服务中心,实现工商银行服务优势和行政审批局资源优势的强强联合,将行政审批窗口延伸至工行营业网点,为新设企业提供企业开办、社保医保公积金联动办理、税务登记、许可证领取、银行账户开立、网上银行结算等服务事项的“一站式”综合服务以“工行效率”实现政银服务充分融合,真正实现让“数据多跑路,企业少跑路”,打通服务群众的最后一公里。

工商银行聊城分行以“融e办”服务中心为核心,专门推出十大“惠民”措施,通过信息化赋能、智慧化建设,实现政务服务和银行金融服务的双向延伸,打造群众家门口的“政务+金融+民生”服务,真正实现利企便民服务零距离。惠创业,工行开户系统与工商注册登记系统无缝对接,为广大创业者提供全流程代理服务;惠账户,智能开户一次办好,推出包含到账伴侣、财智账户卡、企业网上银行等产品的优惠套餐服务;惠结算,工行现金管理产品满足企业“金融+非金融”各类场景结算需求;惠融资,小微企业专业化融资服务,线上申请批准提款秒到账,随借随还,循环使用,解决融资难、融资贵的难题;惠乡村,工银“兴农通”APP助力乡村振兴,上线“强村贷”“农耕贷”“灵芝贷”“大棚贷”等山东特色金融产品;惠理财,工行法人理财帮助客户实现闲置资金的有效增值;惠管理,企业管家云、工银收款码、工银小微金融服务平台助力企业提升经营管理效率;惠外贸,助力企业线上交易撮合、外汇结算及汇率风险中性管理;惠民生,社保、医保、养老金、公积金服务全覆盖;惠消费,信用卡、e分期、个人金融资产质押贷款、满减优惠活动等助力提振消费质量。

愿景鼓舞人心,使命催人奋进,党的十八大以来国家繁荣富强的十年,也是工商银行聊城分行接续奋斗的十年,该行以坚持为人民服务、做人民金融为己任,必将以更饱满的热情、更昂扬的斗志、更务实的作风,一张蓝图绘到底,一身担当拼到底,一心求真到底,一路同行走到底,为建设“六个新聊城”而不断奋进,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。